

“电子眼”为民保平安



9月10日,吉林省临江市小界台村村民刘占军在展示吉林边防总队研发的报警器。

为维护边境地区社会治安稳定,吉林边防总队日前研发了边防01型报警系统。通过一系列科技治边手段,吉林省有209个边境村连续3年实现刑事案件“零发案”。
新华社记者常亦殊摄

河南

用实心黏土砖最高罚款3万元

新华社郑州9月11日电(记者李丽静)记者从河南省政府获悉:10月1日起该省将开征“新型墙体材料专项基金”,新建黏土砖生产线、在建设施工中使用实心黏土砖的,最高可处以3万元的罚款。
《河南省发展应用新型墙体材料管理办法》将于10月1日起正式施行。《办法》规定,设市城市和县级人民政府所在镇规划区内的建设工程以及规划区外县级以上人民政府确定的重点建设工程,除列入历史文化保护的古建筑修缮等特殊建设工程外,禁止在墙体中使用实心黏土砖。

江苏

新就业人员一年可提一次住房公积金

新华社南京9月11日专电(记者邓华宁)为实现“让新就业人员租得起房”的保障承诺,江苏省建设厅近日出台《关于新就业人员提取住房公积金支付房租等实施意见》,规定毕业时间不满5年的新就业人员可以提取住房公积金支付房租,并对新就业人员的界定、住房公积金提取额度、提取监管等都做了统一规定。提取公积金的用途,必须是用于本人或与其配偶租住自住房,不得挪作他用。
实施意见规定,提取公积金的具体时限由各市住房公积金管理中心根据本地实际情况自行确定,既可根据房屋租赁合同的约定时限多次提取,也可按当地租住房屋支付房租的习惯分期提取,还可按半年或一年一次提取。

济南

严禁旅游景点借庆典搭车涨价

新华社济南9月11日专电(记者董振国)为加强国庆期间的价格监管,济南市物价部门将严厉打击扰乱市场价格秩序的不法行为。特别加强对旅游参观点的价格监管,严禁旅游参观点借举办节日演出、庆典活动等名义搭车收费,变相提高门票价格。
针对“两节”期间群众集中购物消费、外出旅游出行较多等特点,济南市物价局将严查经营者相互串通、合谋涨价,捏造散布涨价信息以及囤积居奇等违法行为。在群众出行的高峰时段,物价部门将加强对公路、水运、出租车等客运价格、停车场收费的监督检查。

重庆渝北

万名文明劝导员上路执勤



日前,为增强市民的文明交通意识,来自重庆市渝北区各机关单位、学校、社区的上万名志愿者来到渝北的各个交通路口,充当起交通文明劝导员,通过对汽车驾驶员、过马路的市民进行文明劝导,使交通秩序得到改善,受到市民的好评。
新华社记者刘潺摄

陕西千阳县新规

会议发言不超过10分钟

新华社西安9月11日专电(记者陈钢)陕西省千阳县最近制定出台《公会议接待管理办法》,对会议及公务接待实行改革,并对文山会海进行消肿,规定会议发言不得超过10分钟。

办法要求严格控制会议规模和时间,最大限度减少会议次数,提倡开短会、开大会,发短文、讲短话,提高会议效率。

办法规定大型综合性会议时间不超过1小时30分钟,单项工作性会议时间严格控制在1小时以内,会议安排发言或交流经验时,每位发言者时间要控制在10分钟以内。同时要求专题协调会议要注重解决实际问题,县电视台每天播出会议或领导活动的新闻不能超过3条。

立即停用三鹿婴幼儿奶粉!

三鹿牌婴幼儿配方奶粉疑受三聚氰胺污染,国务院相关部门正紧急调查,卫生部提醒公众,已食用该奶粉的婴幼儿如出现小便困难等异常症状,要及时就诊

卫生部已将事件有关情况向世界卫生组织及有关国家通报。有关调查处理进展情况将及时向社会发布
三鹿公司决定立即对2008年8月6日以前生产的三鹿婴幼儿奶粉全部召回

据新华社北京9月11日电 卫生部11日晚指出,近期,甘肃等地报告多例婴幼儿泌尿系统结石病例,调查发现患儿多有食用三鹿牌婴幼儿配方奶粉的历史,经相关部门调查,高度怀疑石家庄三鹿集团股份有限公司生产的三鹿牌婴幼儿配方奶粉受到三聚氰胺污染。

三聚氰胺是一种化工原料,可导致人体泌尿系统产生结石。

事件发生后,国务院相关部门对此高度重视。国家质检总局已经派出调查组赴三鹿奶粉生产企业调查事故原因,并在全国范围内对同类产品进行专项检查;工商总局加强了对市场上的婴幼儿配方奶粉的监督检查;卫生部已组织联合调查组开展该事件的调查处理,并在全国

范围内对可能由此造成的婴幼儿患病情况进行全面调查,同时紧急组织专家研究制定了诊疗方案。其他相关部门也已采取相应措施。

石家庄三鹿集团股份有限公司11日发出声明,为对消费者负责,该公司决定立即对2008年8月6日以前生产的三鹿婴幼儿奶粉全部召回。

卫生部提醒公众,立即停止使用三鹿牌婴幼儿配方奶粉,已食用该奶粉的婴幼儿如出现小便困难等异常症状,要及时就诊。同时,卫生部要求各医疗机构及时报告类似病例。

卫生部已将事件有关情况向世界卫生组织及有关国家通报。有关调查处理进展情况将及时向社会发布。



甘肃的一名肾结石患儿正遭受病痛。新华社发

市场上约有700吨“三鹿”

据新华社北京9月11日电(记者周婷玉)石家庄三鹿集团股份有限公司11日晚发布产品召回声明,称经公司自检发现2008年8月6日前出厂的部分批次三鹿婴幼儿奶粉受到三聚氰胺的污染,市场上大约有700吨。

甘肃、江苏、陕西等地出现数十名婴儿患肾结石病例

据新华社石家庄9月11日电(记者张洪河、巩志宏)连日来,甘肃、江苏、陕西等地出现数十名婴儿患肾结石的病例,各地质疑与食用三鹿奶粉有关。三鹿集团相关负责人表示,公司密切关注奶粉事件,全力配

合有关部门调查。

三鹿集团传媒部相关人员接受记者采访时说,公司对此事非常关注,已派人赶赴相关地区了解情况,并积极配合相关部门进行调查,有最新的进展一定会及时向社会发布。

卫生部表示将严处相关责任人

据新华社北京9月11日电(记者周婷玉)针对“肾结石婴儿”事件,卫生部新闻发言人毛群安11日晚接受记者采访时表示,由卫

生部牵头的联合调查组已赶赴奶粉生产企业所在地,会同当地政府查明原因,查清责任,并将严肃处理有关责任人。



↑来自甘肃岷县的双胞胎患儿。新华社发

甘肃卫生厅召开新闻发布会称

59个婴儿患泌尿结石1人死亡

很多孩子是双肾结石,这些婴儿均食用了同一品牌的配方奶粉

新华社兰州9月11日电(记者朱国亮、王艳明)甘肃省卫生厅11日召开新闻发布会说,甘肃省近期发现许多数月大的婴儿患上泌尿结石,目前全省已上报病例59人,死亡1例。

据医生介绍,婴儿患泌尿结石十分少见,近期集中发生更为异常,且很多孩子是双肾结石。甘肃省卫生厅新闻发言人杨敬科说,经了解这些婴儿均食用了同一品

牌的配方奶粉,但目前还不能确定婴儿泌尿结石与配方奶粉有直接关系。

7月中旬,甘肃省卫生厅接到医院婴儿泌尿结石病例报告后,随即展开了调查,并报告卫生部。杨敬科介绍,近期,甘肃省卫生厅已安排卫生监督机构对甘肃省一家企业生产的配方奶粉的卫生条件、检测能力等情况进行了卫生监督检查,对配方奶粉采样后送国家有关单位

检测,目前样品还在检验之中。甘肃省卫生厅还安排卫生监督机构对患儿食用的奶粉进行了采样,共采样6份,已送国家有关部门检测。为防止假冒产品影响,甘肃省卫生厅还对来源进行了追溯。疾病预防控制机构开展的流行病学调查,其结果还在统计核对之中,目前还不能确定婴儿泌尿结石病例与配方奶粉有直接关系。

江苏调查幼儿肾结石事件

目前尚无定论

肾、输尿管结石和膀胱结石、尿道结石等,形成原因非常复杂,多数患儿发病原因不明确。近年来,小儿泌尿系结石发病率有所上升。根据临床经验,婴幼儿泌尿系结石只要发现早、治疗及时,一般预后良好。

10日,江苏省和南京市卫生监督所已组织人员前往南京市儿童医院展开调查,搜集相关资料分析研究。目前,调查尚无结论。

专家教你赏月

9月15日月亮最圆

据新华社南京9月11日电 常言道“十五的月亮十六圆”,今年农历八月的月亮正应了这句话。中科院紫金山天文台研究员王思潮介绍,由于当月的最圆月将出现在9月15日,也就是农历八月十六,公众在中秋节当天并不能赏到最圆月。

据新华社南京9月11日电 如何在中秋之夜更好地与家人同赏明月,中科院紫金山天文台研究员王思潮为公众支招。王思潮介绍,今年的中秋月在太阳落山后便从地平线上探出“脑袋”,第二天早

上日出时下山,因此整夜均可观赏。赏月的人们不妨从观赏月出开始,随着天色变黑,月亮也会越来越迷人。

王思潮提醒,公众在中秋赏月时要走出误区:一是“月到中秋分外明”。秋季天气晴朗,月亮显得明亮,但决定月亮亮度除天气原因外,还有“地平高度”。每年冬至前后,子夜时分的圆月地平高度最大。二是“八月十五月最圆”。月亮最圆的时间点不一定赶在每个农历月的“十五”,有时赶在“十六”甚至“十七”。



9月11日,吉林省延边边防支队新华边防派出所的女教导员王娟(中)与民警一起为残疾人姜吉善送来月饼和水果。近日,吉林省公安边防总队延边边防支队所属基层单位的干警们纷纷带着礼品探望驻地残疾人,与他们共迎中秋佳节。
新华社发

“嫦娥”原来叫“恒娥”

考证最早见于战国时期的《归藏》一书里:“昔嫦娥以西王母不死之药服之,遂奔月为月精。”随后张衡的《灵宪》也有类似的记载。《灵宪》中记载了“嫦娥化蟾”的故事:“嫦娥,羿妻也,窃王母不死药服之,奔月。”嫦娥遂托身于月,化为蟾蜍,而且被罚做捣药的苦工。大约到了六朝以后,嫦娥的身价便渐渐升高。到了唐代以后,诗人们在诗文的笔下,对嫦娥寄予深厚的同情。

南京

提出每年新增1200辆公交车

新华社南京9月11日专电(记者车宏亮)南京公交总公司10日在沙洲车场举行了百辆新车上线投运仪式。南京已提出今后几年内每年新增公交车1200辆的目标,南京公交总公司今年预计投放的数量是540辆,目前已投放392辆,南京其他公交车公司也陆续有新车投运。

据南京交通部门介绍,近年来由于燃油价格持续攀高等因素,公交企业的资金空前紧张,车辆更新和新增速度相对放缓,这在一定程度上增加了公交车破损、故障、冒黑烟现象的发生,成为市民反映的热点和南京创建文明城市中的难点问题。

针对这些困难,南京去年出台了《南京市公交优先发展三年实施计划》,大力倡导公交优先,加大政策扶持力度。特别是从今年公开集中招标采购公交车开始,将购置公交新车的补贴提至最高每辆15万元,减轻了公交企业的资金压力。

重庆

首条地铁2011年开通运行

新华社重庆9月11日专电(记者徐旭忠)记者从重庆市规划局了解到,重庆市首条地铁——轨道交通一号线沿途设22个站点,预计2011年开通运行。

据了解,重庆市轨道交通一号线东起朝天门,西至大学城,全长36.08公里,设有车站22座,总投资达125.14亿元,是重庆市第一条开建的地铁线路。轨道交通一号线于去年开始建设,先期建设的朝天门——沙坪坝段,预计2011年开通运行。

陕西

治理渭河投资133亿元

新华社西安9月11日电(记者陈钢)根据近日出台的《陕西省渭河流域综合治理五年规划(2008年—2012年)》,国家和陕西将投资133亿元治理渭河,到2012年基本解决渭河黑臭问题,显著改善流域生态环境,使渭河沿线成为三秦大地的绿色长廊。

渭河治理规划安排投资133.87亿元,拟由中央投资35.927亿元、省级投资18.185亿元,其余79.758亿元根据不同行业特点,分别采用企业自筹、银行贷款、城市或地方政府筹资等方式解决。

“薯王”大赛



9月10日,由内蒙古自治区农牧行业、乌兰察布市人民政府主办的首届“薯王”大赛在乌兰察布市体育馆举行。来自乌兰察布市各旗县和市农科所的12支代表队参与了鲜食薯“薯王”、加工薯“薯王”和象形薯“薯王”大赛。比赛过程还穿插了“马铃薯金字塔”等趣味比赛。最终评选出了三个项目的“薯王”。

图为象形薯王“河马”(9月10日摄)。

染指工程“干股红利”江西金溪三名中学校长被判刑

新华社南昌9月11日电(记者胡锦武)通过在学生公寓等工程建设中以权力为“干股”收受巨额贿赂等方式,江西金溪县3名中学校长大肆腐败,最多的受贿121万余元。近日,三人先后被法院分别判处8年至12年零3个月的有期徒刑。

经法院审理查明,2001年10月至2006年9月,时任金溪一中校长的辛铭在兴建学生公寓和学府花苑商品房开发过程中,与房地产开发商商定,不出资只入“干股”,但获得投资收益的三分之一。辛铭先后多次收受开发商的贿赂和“干股红利”96.3万余元。

据查,辛铭还在学校课桌、教学器材等采购业务中,收受经销商贿赂15.9万元,此外还收受其他人的贿赂财物8.9万余元。据此,南城县人民法院一审以受贿罪判处辛铭有期徒刑8年。

辛铭落马后,检察机关顺藤摸瓜,将金溪一中原副校长邓建祥、对桥中学原校长汤灿辉腐败案一举破获。

经法院查明,2001年至2004年间,邓建祥在兴建学生公寓和学府花苑商品房开发过程中,共收受开发商“干股红利”共计98.23万元。据此,南城县人民法院一审以受贿罪判处其有期徒刑10年零6个月。

对桥中学原校长汤灿辉,利用职务之便贪污公款40余万元,并向升任金溪县教育局局长的辛铭行贿8万元。抚州市中级人民法院遂以贪污罪和行贿罪终审判处其有期徒刑12年零3个月。